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Διευθυντές/Διευθύντριες                                                                
Δημοτικών Σχολείων 
                                            
Θέμα:  Ενημέρωση για το διδακτικό υλικό της Ιστορίας στο πλαίσιο του  
             αναθεωρημένου Αναλυτικού Προγράμματος  
 
 Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε τα ακόλουθα: 
 
α.  Από τη νέα σχολική χρονιά θα αποστέλλονται και πάλι στα σχολεία τα βιβλία 
«Ιστορία Γ΄ Δημοτικού: Από τη μυθολογία στην ιστορία» (βιβλίο μαθητή 
και τετράδιο εργασιών),   τα οποία μπορούν να αξιοποιούνται τόσο στη Γ΄ όσο 
και στη Δ΄ τάξη. 
Ως εκ τούτου, προτείνεται η φύλαξη των βιβλίων στις σχολικές μονάδες και η  
αξιοποίηση των πιο κάτω ενοτήτων από το βιβλίο μαθητή, οι οποίες  καλύπτουν 
τους αντίστοιχους Δείκτες Επιτυχίας-Επάρκειας,  και αφορούν  στη Γ΄  και στη 
Δ΄ τάξη, ως ακολούθως: 
 
Γ΄ ΤΑΞΗ: 
 
Ενότητα 7: Εποχή του λίθου (Παλαιολιθική και Νεολιθική Εποχή) 
Ενότητα 1.4. Ο Προµηθέας, η Πανδώρα, ο Δευκαλίωνας και η Πύρρα: 
Ανακάλυψη της φωτιάς (Νεολιθική εποχή) 
Ενότητα 3 και Ενότητα 9: Θησέας και Μινωικός πολιτισμός (Εποχή του 
Χαλκού) 
Ενότητα 10: Μυκηναϊκός πολιτισμός (Εποχή του Χαλκού) 
 
Δ΄ ΤΑΞΗ: 
 
Ενότητα 4:  Η Αργοναυτική Εκστρατεία     κατάκτηση νέων περιοχών, 
Ενότητα 5:  Ο Τρωικός Πόλεμος                                   α’ και β’ αποικισμός     
 Ενότητα 6: Oi περιπέτειες του Οδυσσέα                  (Γεωμετρική Εποχή,           
                                                                                   Αρχαϊκή Εποχή)                                                                     
                                                                                              
Ενότητα 10.2. Οι Αχαιοί στην Κύπρο                          (Γεωμετρική Εποχή) 
 
 



 Το βιβλίο, πέρα από τις πιο πάνω εισηγήσεις, μπορεί να αξιοποιείται, 
ασφαλώς, και για την κάλυψη επιπρόσθετων στοιχείων για τη μυθολογία, όπως 
για παράδειγμα, για τη διδασκαλία της λατρείας των δώδεκα θεών του Ολύμπου 
(Ενότητα 1) ή σπουδαίων μυθικών μορφών, όπως του Ηρακλή (Ενότητα 2), με 
αναφορές στη λατρεία του σε Ελλάδα και Κύπρο. 
 
2.   Υπενθυμίζεται ότι,  για τη διδασκαλία του μαθήματος της Ιστορίας, οι 
εκπαιδευτικοί έχουν στη διάθεσή τους τα πιο κάτω: 
 
Γ΄ Τάξη 
 
Χρησιμοποιείται το νέο υλικό, το οποίο υπάρχει στα σχολεία σε έντυπη μορφή 
(«Φύλλα Εργασίας», «Κάρτες Εργασίας») και οι «Διδακτικές Προτάσεις» σε 
ηλεκτρονική μορφή (Ιστοσελίδα Υπουργείου Παιδείας). 
Λόγω της εισαγωγής του υλικού ΝΑΠ στη Γ΄ τάξη Δημοτικού, τα βιβλία «Ο 
άνθρωπος και η ιστορία του από το λίθο στον πηλό», και «Ο άνθρωπος 
και η ιστορία του από τον πηλό στο μέταλλο» δεν θα αποστέλλονται στα 
σχολεία. Σημειώνεται ότι, αυτά τα βιβλία, θα  πρέπει να φυλάσσονται στις 
σχολικές μονάδες ως  βιβλία αναφοράς.  
 
Δ΄ Τάξη 
 
Χρησιμοποιούνται  τα βιβλία,  «Ο άνθρωπος και η ιστορία του» και «Ιστορία 
Δ΄ Δημοτικού: Στα αρχαία χρόνια». Μπορεί, επίσης, να αξιοποιούνται και τα 
Φύλλα Εργασίας για τη Δ΄ τάξη,   τα οποία υπάρχουν  στην ιστοσελίδα του 
μαθήματος σε ψηφιακή μορφή.   
 
Ε΄ και Στ΄ Τάξεις 
 
Χρησιμοποιούνται  τα  βιβλία «Ιστορία Ε΄ Τάξης» και «Ιστορία Στ΄ Τάξης».  Οι  
εκπαιδευτικοί προτρέπονται να προσανατολίζουν τη διδασκαλία τους στο 
πλαίσιο αρχών του Νέου Αναλυτικού Προγράμματος Σπουδών Ιστορίας, 
αξιοποιώντας τους Δείκτες Επιτυχίας και Επάρκειας. Υπενθυμίζεται ότι όλο το 
διδακτικό  υλικό βρίσκεται αναρτημένο, σε ψηφιακή μορφή, στην ιστοσελίδα του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, στις πιο κάτω διευθύνσεις: 
 
http://istod.schools.ac.cy/index.php/el/yliko/didaktiko-yliko 
http://istod.schools.ac.cy/index.php/el/yliko/piges-didaktika-encheiridia 
 
Για οποιεσδήποτε πληροφορίες, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να επικοινωνούν 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: 
 
 krokou.e@cyearn.pi.ac.cy  ή/και constantinides.c@cyearn.pi.ac.cy). 
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